Nombre y apellidos:

1. Un satélite artificial gira en una orbita circular a una altura de 2000 km sobre la superficie de la Tierra.
Justifica las formulas que utilices.

a. Calcula el periodo de rotacion del satélite. T = %626 s o2 2 A2 h (0,75 pt.)

b. Calcula la velocidad de escape desde esa 6rbita. (0,75 pt.)

Datos: Ry = 6370 km , g, =9,81 m/s? Ve 24,35 405”"/3 o/ 35400 Km /)

2. Situamos una carga puntual O, de 3 uC enel punto A(1,0) yotracarga J,de —5 uC en el punto
B(0,3). Dibuja un esquema.

L, . - _ —> > N
a. Calcula el vector campo eléctrico en el punto C(4,0). E_= 4560 ( +4080 j = (0,75pt)
b. Calcula el potencial eléctrico en el punto C(4,0) vy el trabajo necesario para trasladar una carga
de 2 uC desde el infinito hasta el punto C(4,0). Interpreta el signo del trabajo. (0,75 pt.)
9 272 \/T = ov
Datos: Distancias en metros. K =9 - 10" N-m“/C
Wep5c=0J

3. Se quieren separar los protones de un haz de particulas en un espectrometro de masas. Los protones
entran en el sentido del eje X. El selector de velocidad del espectrometro esta formado por un campo

P =g 3 L. . - -
eléctrico £ =2-10° j V/m yun campo magnético perpendicular B =04 k T.

- -
Después del selector, en la zona de desviacion, hay un campo magnético By = 1,4 k T para desviar
la trayectoria de las cargas.

a. Dibuja un esquema y determina la velocidad seleccionada para que los protones
’ pasen sin desviarse. Justifica la férmula que utilices. = 5.140 > m [S (0,75 pt)

b. Calcula el radio de la trayectoria de los protones dentro de la camara de desviacion e
indica si se desvian hacia arriba o hacia abajo. Justifica la formula que utilices.

-5 (0,75 pt.)

7 19 FP =3,#33-40 m

Datos: m,=1,67-10""kg, g,=1,6-107"C

e desuia hacio a‘oo\\jo .

4. Se hace vibrar un extremo de una cuerda larga con un periodo de 3,0 s y una amplitud de 30 cm.
Condiciones iniciales: la elongacién parat =0, x =0 es y = 30 cm.
La velocidad de propagacion de la onda es de 4 m /s m/s en el sentido del eje X. Calcula:

a. Laecuacioén general de la onda. ‘3 = 3 40'4- Sem ( %1 -‘t— % X+ % ) . (0,5 pt.)
/3
b. Calcula el instante en que v = g m/s en un punto situado a 6 m del foco emisor. (0,75 pt.)

c. Calcula la distancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante es /2. (0,25 pt.)

-t'—‘ 0,45 s

|AX| = 20



. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

e

De acuerdo con la Ley de Coulomb, si llamamos r a la distancia entre dos cargas ¢cual deberia ser la
nueva distancia r’ entre ellas para que la fuerza de interaccion entre ambas se reduzca a la mitad?

a. Lanuevadistancia: ' =2-r

b. La nueva distancia: r’ = \/5 -r

c. Lanuevadistancia: r' =4 - r (1 pt.)

Calcula teéricamente la autoinduccién L de un solenoide en funcion de su longitud /, su radio r y el
numero de vueltas N del solenoide:

N. 2
a L = HoNAT
[
N2 2
b = HoY T
l
NI
c. L= #o (1 pt.)
2rr

Un altavoz emite con una potencia de 40 W. Calcula a qué distancia del foco emisor, la intensidad de

w
la onda sonora esférica es de 0,127 — calcula asimismo la sensacién sonora (en decibelios)
m
. . . —12 W
sabiendo que la intensidad umbrales [, = 1- 107~ —:
m
a. 25m , 111 dB
b. 5m, 111 dB

c. 5m,91dB (1 pt.)

Un haz de luz monocromética pasa desde un vidrio de indice de refraccion n = 1,54 al agua de indice
n = 1,33 e incide con un angulo de 30°. Calcula el angulo de refraccion en el agua y el angulo limite:

a. Angulo de refraccién: 59,73° , Angulo limite: 35,38°
b. Angulo de refraccion: 35,38° , Angulo limite: 40,72°

¢. Angulo de refraccion: 35,38° , Angulo limite: 59,73° (1 pt.)



1. Un satélite artificial gira en una orbita circular a una altura de 2000 km sobre la superficie de la Tierra.

Justifica las férmulas que utilices.
a. Calcula el periodo de rotacion del satélite. (0,75 pt.)
b. Calcula la velocidad de escape desde esa 6rbita. (0,75 pt.)

Datos: R; = 6370 km , g, =9,81 m/s?

&) Radio orbital: r = R_+ h = (63%0+ z,ooo)-/;os,m, = §,3%-40° o
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2. Situamos una carga puntual Q; de 3 uC enelpunto A(1,0) yotracarga O, de —5 uC en el punto
B(0,3). Dibuja un esquema.

a. Calcula el vector campo eléctrico en el punto C(4,0). (0,75 pt.)

b. Calcula el potencial eléctrico en el punto C(4,0) vy el trabajo necesario para trasladar una carga
de 2 uC desde el infinito hasta el punto C(4,0). Interpreta el signo del trabajo. (0,75 pt.)

Datos: Distancias en metros. K =9 - 10° N - m2/C?
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3. Se quieren separar los protones de un haz de particulas en un espectrometro de masas. Los protones
entran en el sentido del eje X. El selector de velocidad del espectrometro esta formado por un campo

S =4 3 . _ N N
eléctrico £ =2 -10° j V/m y un campo magnético perpendicular B = 0,4 k T.

— -
Después del selector, en la zona de desviacion, hay un campo magnético By = 1,4 k T para desviar
la trayectoria de las cargas.

a. Dibuja un esquema y determina la velocidad seleccionada para que los protones
) pasen sin desviarse. Justifica la formula que utilices. (0,75 pt.)
6\ b. Calcula el radio de la trayectoria de los protones dentro de la camara de desviaciéon e
indica si se desvian hacia arriba o hacia abajo. Justifica la formula que utilices.

(0,75 pt.)
Datos: m,=1,67-10""kg, q,=1,6-10""C
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4. Se hace vibrar un extremo de una cuerda larga con un periodo de 3,0 s y una amplitud de 30 cm.
Condiciones iniciales: la elongacion parat = 0,x =0 es y = 30 cm.
La velocidad de propagacion de la onda es de 4 m /s m/s en el sentido del eje X. Calcula:

a. La ecuacion general de la onda. (0,5 pt.)

T
b. Calcula el instante en que v = 3 m/s en un punto situado a 6 m del foco emisor. (0,75 pt.)

c. Calcula la distancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante es /2. (0,25 pt.)
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I.  De acuerdo con la Ley de Coulomb, si lamamos r a la distancia entre dos cargas ¢,cudl deberia ser la
nueva distancia ' entre ellas para que la fuerza de interaccion entre ambas se reduzca a la mitad?

a. Lanuevadistancia: r'=2-r

9.9
b. La nueva distancia: r’ = \/5 -r F =K 4(‘ zz’ Lc\a e Gulowl
c. Lanuevadistancia: ' =4 -r (1pt)

Si U fuerza se reduce a W milad a wna dislansia 1’ : % =K 14'3'%
(‘7

=K =K L — ot =
K 1% :

rl

349, K 49,
F

(‘)Z-: - rZ. = r):\/zr OPOLO%/@

Il. Calcula teéricamente la autoinduccién L de un solenoide en funcién de su longitud [, su radio r y el
numero de vueltas N del solenoide:

I ,uONfrr2
a. =—
l
2.2
UoN<nr
b. L = ———
[
Nl
¢ L=20 (1 pt.)
2rr
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lll. Un altavoz emite con una potencia de 40 W. Calcula a qué distancia del foco emisor, la intensidad de

w
la onda sonora esférica es de 0,127 — Y calcula asimismo la sensacion sonora (en decibelios)
m
. . . -12 w
sabiendo que la intensidad umbral es [y = 1-107"" —:
m
a. 25m , 111 dB
b. 5m, 111 dB

c. Sm,91dB

P P ’ P uow
T = N=\ — = ~ 5
S Yyt bn.T \/ T 0,123 W/m? "

_ 1 . A3
6 = A0- QOE» I_o €SC@Q¢L Aeabe(nw\, ﬁ = A0- Qo% j'f—O-AZ o~ //’/// o{@

(1 pt)

Lo opeion @ es verdadera .

IV. Un haz de luz monocromatica pasa desde un vidrio de indice de refraccion n = 1,54 al agua de indice
n = 1,33 e incide con un angulo de 30°. Calcula el angulo de refraccion en el agua y el angulo limite:
a. Angulo de refraccién: 59,73° , Angulo limite: 35,38°
b. Angulo de refraccion: 35,38° , Angulo limite: 40,72°

¢.  Angulo de refraccion: 35,38° , Angulo limite: 59,73° (1 pt.)
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Lo opeida @ es verdadera .





